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Exercice 1

Écrire un développement limité à l’ordre 2 et au voisinage de (
π

4
,
π

4
) de la fonction :

ex sin(x+ y)

Exercice 2

1) Déterminer toutes les fonctions f de classe C1 de R
2 vers R qui vérifient en tout point

noté (x, y) le système :











∂f

∂x
= xy

∂f

∂y
= x2

2) Déterminer toutes les fonctions g de classe C1 de R
2 vers R qui vérifient en tout point

noté (x, y) le système :











∂g

∂x
= cosx+ ex cos y

∂g

∂y
= −ex sin y

Exercice 3

Sur ]0,+∞[×R×R, on pose :

T (r, θ, ϕ) = (r sin θ cosϕ, r sin θ sinϕ, r cos θ)

1) Pour (r, θ, ϕ) ∈ ]0,+∞[×R×R, écrire la matrice jacobienne JT (r, θ, ϕ).
2) Soit f une fonction de classe C1 de R

3 vers R. On note g = f ◦ T . Soit (r, θ, ϕ) un
élément de ]0,+∞[×R×R.

Comme il est d’usage, on s’autorisera à abréger
∂f

∂x
[T (r, θ, ϕ)] en

∂f

∂x
, idem pour les deux

autres variables y et z.

Écrire le réel
∂g

∂θ
(r, θ, ϕ) en fonction de r, θ, ϕ,

∂f

∂x
,
∂f

∂y
et

∂f

∂z
.

Exercice 4

1) L’intégrale

∫ +∞

1

(t1/2 + t1/3) Arctan t

sin

(

1

t2

)

(t3 + 3)

dt est-elle convergente ou divergente ?

2) L’intégrale

∫ +∞

1

e−(ln t)2 dt est-elle convergente ou divergente ?


